

башкортостан

13



**Рабочих увековечили
В Уфе поставили памятник
труженикам тыла**

В ПАРКЕ ПОБЕДЫ восьмого октября откроют новую скульптурную композицию, посвященную 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Автор памятника Андрей Ковальчук создал скульптурную группу из семи бронзовых фигур, которые символизируют главные профессии тружеников тыла—это нефтяник, сталевар, женщина-хлебороб с маленькой дочерью, пожилой рабочий за станком и его внук, а также швея с шинелью на руках.

Пошли на принцип?

Несмотря на решение суда чиновники не спешат давать жилье 105-летней бабушке



ОБЩЕСТВО

Айгуль Камаева

В Буздякском районе Башкирии 105-летняя Суфия Гайнутдинова продолжает надеяться, что чиновники все же решат ее жилищный вопрос. «Российская газета» уже писала про пенсионерку, инвалида первой группы, которой райадминистрация отказалась давать квартиру по соцнайму, так как посчитала, что у пожилой женщины «есть возможность накопления недостающих средств для приобретения жилья» в ближайшие десять лет. Прошло почти полгода, есть судебные решения о признании ее малоимущей, но чиновники продолжают стоять на своем.

Напомним, три года назад комиссия сельсовета признала дом Суфии Гайнутдиновой аварийным, в январе 2013 года ее поставили на учет как нуждающуюся в улучшении жилищных условий. В очереди она была 14-я, хотя по закону женщине должны были дать жилье по договору социального найма вне очереди. Лишь в конце прошло-

го года прокурорская проверка выявила нарушение прав пенсионерки. И начались судебные разбирательства. Райадминистрация всячески пыталась доказать: Суфия Гайнутдинова не является малоимущей. По их расчетам

**В сельсовете
просто нет
свободного
жилья, даже
барака**

выходило: 105-летняя бабушка может накопить нужную сумму и купить себе квартиру... через десять лет.

Фауль Гайнутдинов, представляющий интересы тети, выиграл дела в районном и верховном судах, доказав, что Суфия— малоимущая, а значит ей положено жилье. Однако воз и ныне там: дома нет, а пенсионерка живет у племянника. Создается впечатление, что чиновники тянут время до ее кончины.

— Мы не понимаем отношения властей к проблеме пожилого человека. Есть решение Верховного суда Башкирии, где черным по белому написано: оставить в силе вердикт райсуда и признать бабушку малоимущей. Но никакой реакции нет. Нам это жилье не нужно, дали бы Суфии-апе дожить в своем доме, а потом забрали бы для других нуждающихся, — говорит Фауль Гайнутдинов.

Дом бабушки Суфии давно превратился в развалины.

Звонок в администрацию Буздякского района ситуацию не прояснил. Главный юрист-консульт райадминистрации Альберт Зарипов, который также является общественным помощником уполномоченного по защите прав человека по Буздякскому району, не смог сказать, чем закончилось гражданское дело 105-летней бабушки. По его словам, за ходом судебного процесса он не следит, так как ответчик— сельсовет. Однако чиновник уверен: последует кассационная жалоба. Глава Уртакульского сельсовета Раиф Кудайров в телефонном разговоре также сказал, что решение Верховного суда, вероятно, обжалуют.

— У нас безвыходная ситуация: в сельсовете просто нет свободного жилья, даже барака, иначе еще до суда дали бы. Новых домов давно не строим, а все муниципальные квартиры заняты. Просто не знаю, что делать, решение суда исполнить мы физически не можем, — поделился Раиф Кудайров.

МЕЖДУ ТЕМ

Местные чиновники считают: Суфии Гайнутдиновой надо было через суд доказать, что она является вдовой участника Великой Отечественной войны. И тогда давно бы получила квартиру. Завоздка в том, что доказательств супружества не сохранилось: официально брак до войны они заключить не успели, а потом гражданский муж погиб, никаких документов нет, да и свидетелей живых не осталось.

Спросят о личном

ПЕРЕПИСЬ

В течение октября переписчикам предстоит опросить более 50 тысяч жителей Башкирии. Им зададут не только стандартные вопросы об образовании и доходах, но и о планах на будущее.

— Микроперепись является важным этапом в подготовке к Всероссийской переписи населения 2020 года. Во всех регионах предполагается опросить 2,5 миллиона человек. В Башкирии переписчики будут работать на 134 участках, — отметил руководитель Башкортостанстата Акрам Ганиев.

Узнать их можно по синему портфелю с надписью «Росстат», светоотражающему браслету с тем же логотипом и удостоверению, которое действительно только при предъявлении паспорта. Уточнить фамилию своего переписчика можно по телефону районного отдела статистики. Номер будет указан в специальном информационном листке с приглашением участвовать в этом мероприятии.

Как уточнили в Башкортостанстате, в течение 20-30 минут переписчик задаст 28 вопросов. Впервые в этом году у респондентов спросят, собираются ли они создать семью, планируют ли завести детей, чем болеют, в какой поддержке нуждаются.

Участие в микропереписи — строго добровольное. Можно и отказаться, что и планируют сделать некоторые жители Башкирии. Они беспокоятся, что их личная информация попадет в чужие руки, к примеру, в налоговую инспекцию или даже в соцсети. Однако в Башкортостанстате конфиденциальность гарантируют и уверяют: все полученные данные защищены от несанкционированного использования. Итоги микропереписи населения обезличат и представляют в виде обобщенных сведений по региону, которые затем используют для разработки мер адресной помощи населению, повышения качества здравоохранения и образования.

Данияр Мухаметов

Вспомнили Аксакова

СОБЫТИЕ

Жители Башкирии отметили XXV Международный Аксаковский праздник. Программа была насыщенной.

В этом году в рамках юбилейного мероприятия премии имени писателя получили пять студентов вузов и колледжей столицы республики. Кроме того, в дни празднования в Уфимском филиале московской госакадемии водного транспорта открылся кабинет литературы имени Сергея Аксакова.

где педагоги вместе с работниками музея создали экспозицию, рассказывающую о судьбе рода Аксаковых и их вкладе в развитие Башкирии. Там же для курсантов прошел урок чести.

Помимо традиционных гуляний в Уфе на Софьюшкиной аллее, в этом году вспоминали Сергея Тимофеевича и его семью в Белевском районе на литературных встречах и в Кумертау, где состоялся межрегиональный фестиваль казачьей культуры «Казачий спас».

Лия Крылатая

Квитанция с санкцией

ЖКХ

В Башкирии вводится новая мера борьбы с должниками за жилищно-коммунальные услуги— устрашающая. В ежемесячных платежках, рассылаемых населению, будет указываться информация о санкциях за неуплату. Кроме того, региональная служба судебных приставов предложила ресурсоснабжающим организациям активнее взыскивать долги. В частности, подавать на проштрафившихся в суд не через три месяца задержки, а через месяц. И в

качестве полной гарантии ходатайствовать об аресте имущества неплательщика. Эту вполне законную меру в республике пока не принимает ни одна компания.

Между тем ситуация с долгами становится все более напряженной. По итогам шести месяцев 2015 года просроченная задолженность перед поставщиками услуг составила более 3,6 миллиарда рублей, из которых 810 миллионов рублей— долги за газ, 2,1 миллиарда— за тепло, 783 миллиона— за электричество.

Татьяна Владимирова

Лентяев кормить не будут

СОЦПОДДЕРЖКА

С 1 ноября 2015 года ежемесячное пособие на ребенка в республике будут получать не все малоимущие семьи, а только те, в которых родители работают либо учатся.

— Пособие начислят при условии, что все трудоспособные члены семьи (мужчины в возрасте от 16 до 60 лет и женщины— от 16 до 55), доходы которых учитываются при определении среднедушевого дохода, дающего право на указанную выплату, работают или учащаются по очной форме, — уточнили в

пресс-службе министерства труда и соцзащиты РБ.

Исключение составляют семьи с инвалидами— родителями и детьми, беременными женщинами, начиная с 20-недельного срока, официально признанными безработными, осуществляющими уход за ребенком в возрасте до трех лет, а также инвалидами до 18 лет, инвалидами первой группы или престарелыми после 80 лет, многодетные семьи из сельской местности и те, в которых один из трудоспособных родителей работает или учится, и неполные многодетные с единственным кормильцем.

Марина Маркина

ЦИФРА

29

ноября

Суфии Гайнутдиновой исполнится 106 лет.